

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 222 (3973)

ПЯТНИЦА, 6 ноября 1970 года

Цена 2 коп.



## 1. КАК ОНИ РАБОТАЮТ

**Н**ОЧЬЮ печь остановили. Закрыли клапан на форсунке подачи мазута, отключили электроэнергию, и вращающийся 150-метровый гигант, качнувшись по инерции, затих до утра. Дежурный машинист отметил на паспорте у печи цифру 160 — ровно столько суток проработала она после предыдущего ремонта.

Не простое дело — остоявить печь. Предшествуют ему долгие и по возможности точные расчеты — какой ремонт предстоит сделать, сколько времени займут те или иные работы (важно, чтобы меньше: каждый час простоя — это десятки тонн потерянного сырья), какими силами вести ремонт. И только после того, как график составлен, как он утвержден главным инженером, как приведены в готовность и комплексные бригады, и машинисты, печь останавливают.

Утром в остывшее жерло диаметром около четырех метров вошла бригада Геннадия Степановича Андреева, чтобы отремонтировать порог, проверить опорные подшипники, редуктор, подновить

# АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТ- СТРАНЕ

## У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ЗАВТРА, СРЕДИ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН, КОТОРЫЕ ПРОЙДУТ МИМО ПАМЯТНИКА ИЛЬИЧУ, ПО ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ, БУДЕТ И КОЛОННА АНГАРСКИХ ЦЕМЕНТНИКОВ. КОЛЛЕКТИВА ДРУЖНОГО И ИЗВЕСТНОГО В ГОРОДЕ МНОГИМИ СВОИМИ НАЧИНАНИЯМИ. С КРАСИВЫМИ ТРАСПАРАНТАМИ ПРИДУТ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ МАШИНИСТ ЦЕМЕНТНОЙ МЕЛЬНИЦЫ РОЗИЯ КОСУПОВА, ПОМОЩНИК МАШИНИСТА НИНА ОРЛОВА, СЛЕСАРЬ РУДОЛЬФ ЕФРЕМОВ, БРИГАДИР ПЕТР БЕГЕН И СОТНИ ДРУГИХ СЛАВНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА. В ПРЕДВЕРИИ ОЧЕРЕДНОГО ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА АНГАРСКИЕ ЦЕМЕНТНИКИ ВМЕСТЕ С НЕФТЕХИМИКАМИ И СТРОИТЕЛЯМИ СТАДИИ ИНИЦИАТОРАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЕГО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ. О ТОМ, КАК ОНИ ТРУДЯТСЯ В ЭТИ ДНИ, КАК ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, — НАШ СЕГОДНЯШНИЙ РАССКАЗ.

рекуператоры. Не менее ответственным делом занялись машинисты вращающихся печей — Александр Панов, Алексей Лукьянов, Николай Елисеев — они футеровали износившиеся участки. От того, насколько огнеупорна футеровка, зависит длительность прогрева печи, а температура в ней не шуточная — под 1400 градусов.

А уже на следующее утро я стал свидетелем того, как четвертую вращающуюся печь после полурасуточной остановки снова запустили в работу. — Такое не каждый день увидишь, — кричал мне на ухо начальник цеха Руслан Амбалов, стараясь перекрыть грохот раскаленного клинкера, перекатывающегося в трех действующих печах. — Вот та печь, вторая, последний раз была пущена год и двенадцать дней назад...

Значимость этих слов я оценил несколько позже. А сейчас мы стояли у жерла четвертой печи, в горловине которой полыхала внушительная поленина дров. Было даже немного странно, что такая громадная печь разжигается обычной, слышалось естественное потрескивание, невеселый сквозняк доносил запах горячей смолы, оставшаяся.

Впрочем, на этом все сходство заканчивалось. Когда матово-красное пламя охватило всю поленину и загудело, как может гудеть разбушевавшийся огонь, машинист Вячеслав Дойников открыл вентиль подачи мазута и включил дутьевой вентилятор. И тут произошло необычное: в первое мгновение показалось, что пламя исчезло, смотровое окошко потемнело, и только в следующие секунды, когда воздух унял первый мазутный дым, мы снова увидели огонь, но уже в пять, десять раз мощнее того, что был еще минуту назад.

— Теперь осталось немного, — устало проговорил начальник цеха, когда мы вернулись в операторную, отгороженную от цеха толстыми звукопроницаемыми стеклоблоками. — двенадцать минут печь будет разогреваться, поворачиваясь на тихом ходу, а через пять часов выйдет полностью на режим.

Амбалов — молодой начальник цеха, хотя на заводе с первых дней пуска. Еще недавно он работал здесь механиком. Он среднего роста, черноволос, глаза воспалены. Это от бессонницы, как он потом проговорился, «со вчерашнего дня дома не был». Ремонт небольшой, текущий, но, как нередко бывает, после остановки печи выявились непредвиденные неполадки — «когда она работает, мы можем лишь догадываться, что там внутри», — пришлось



Вот она, вторая печь, работающая без остановки уже 360 суток.

Когда вы читаете эти строки, четвертая печь в цехе обжига цементного завода работает 162-е сутки — отчет пробега заново начинается лишь после капитального ремонта, который длится не меньше 20 дней. А по плану каждую печь можно останавливать на капитальный ремонт через каждые 150 суток. Это достижение всего коллектива завода. Еще несколько лет назад плановая стойкость футеровки в печи была и 130, и 120, и 100 дней... Вот почему на заводе с гордостью говорят о второй вращающейся печи, которая не останавливалась уже 360 суток.

Такая непрерывная работа лада заводу на сегодняшний день 12 тысяч 600 рублей экономии за счет выпуска сверхпланового клинкера.

Я спросил машиниста Николая Жидова, который обслуживает вторую печь, в чем секрет ее «долголетия».

— В первую очередь — качество ремонта, — убежденно ответил он.

Профессия машиниста не из

легких. На смене он постоянно в движении. Вот только что был в операторной, у пульта, где расположились щитки приборов, а через минуту он уже «колдует» в печи, глядясь сквозь защитное стекло в огнедышащий глазок. И то, о чем промолчал Инна капитальный ремонт через каждые 150 суток, сказали его товарищи. Качество ремонта, конечно, важно, но стойкость футеровки, время пробега печи прочно связаны с тем, как она эксплуатируется. Кроме и обычные понятия — соблюдение технологического режима, точность параметров, добросовестное отношение к своим обязанностям, а без следования им не добиться высшей производительности, не сделать шага вперед по дальнейшему наращиванию мощностей. И машинисты Жидов, Михалев, Малевин, Панов, сменяя друг друга на трудовой вахте, вместе с распоряжениями по смене передают и эти непписанные, но хорошо понятные каждому рабочему законы их чести.

(Окончание на 2 стр.)



Машинист вращающейся печи А. Панов.

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! РЕШИТЕЛЬНО УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

# АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТ — СТРАНЕ



На аллее почета.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

## 2. ЧЕМ ОНИ ГОРДЯТСЯ

Есть на заводе аллея почета. Называется она у самой проходной, и каждый, кто идет по прямой асфальтированной дорожке, обрамленной стройными тополями, лицом к лицу встречается здесь с лучшими из коллектива цементников. Открывает аллею многометровый бюст Владимира Ильича Ленина, а рядом на плите с ягарадами, на самом видном месте — Ленинская юбилейная почтовая грамота, врученная цементникам за успехи в дни трудовой вахты в честь 100-летия вождя. Здесь и Большая памятная медаль Всесоюзного общества охраны природы, и многочисленные дипломы, Почетные грамоты.

А дальше — портреты передовиков производства, лучших новаторов, общественныхников.

Есть чем гордиться цементникам. Еще несколько месяцев назад, выступая инициаторами предсезонного соревнования в городе, они приняли повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняли. С кем бы и не разговаривал — с парторгом завода Августой Ивановой Шutowой, рабочими Николаем Георгиевичем Жидовым, начальником цеха помола Степаном Степановичем Пожаровым — каждый называет цифры сверхплановой выработки, оперирует суммами дополнительно полученной прибыли. 10 тысяч тонн цемента обязался завод дать сверх плана в юбилейном году, 8800 тонн из них уже отправлены на строительные площадки страны. Есть в обязательствах и такая строка: «Повысить производительность труда на 2 процента». Много это или мало? Судите сами: если плановая выработка рабочего завода за год должна составлять 23 137 рублей, то, увеличив ее на два процента, получаем 23 637. Более 50 тысяч рублей по заводу! И этого количества цементники добились не за год, а за два месяца раньше.

Еще красочнее цифры дополнительной прибыли. Вместо ста тысяч рублей по обязательствам, коллектив завода получил 270 тысяч рублей дополнительной прибыли. По сравнению с январем пятнелетки, выпуск цемента на предприятии возрос на 176,5 тысячи тонн, а производительность труда — на 69 процентов. Численность персонала завода сократилась на 20 процентов.

Этот перечень достижений можно продолжить, назвав возросшее количество сверхпланового цемента марки «100», сверхплановую сумму реализации, экономию от разпределений и т. д. Чем обогнать такой успех? Может, цементники ввели новые мощности, вложили значительные средства в капитальное строительство? Нет. За пятнелетку на заводе не введено ни одного нового производственного объекта. Секрет — в умении находить и использовать резервы.

В том же цехе обжигают три печи при вращении делают полный оборот за 55 секунд, а одна — третья по

счету — за 48, а семь секунд быстрее. И эти секунды дают возможность увеличивать часовую производительность печи на одну-две тонны. Или вот в цехе помола переоборудовали мельницы, улучшили аспирацию, вместо четырех камер оставили две, в результате технологический процесс сократился. В транспортном цехе пустили карусельную упаковочную машину. И так везде, на каждом участке.

Рассказывают, что нет большего удовольствия для ветерана цементного завода, чем вспомнить в присутствии новичка о той непролазной пыли, что была здесь еще десять лет назад. Это, конечно, шутка. Но так шутить могут только там, где объявили пылю серьезную борьбу, где победили ее. Цементники по-особому относятся к чистоте. И вывозом сожмишимся представлениям о заводе, где пресловутая специфика не позволяет красить в светлые тона помещения, является белый кафель, которым облицованы основные цехи, и плиты в раскладных подставках, и даже клетка с погугами...

## 3. О ЧЕМ ОНИ МечТАЮТ

— Я бы назвал эту пятилетку — ку да нашего завода временем дальнейшего освоения производственных мощностей, совершенствования культуры труда, — начал разговор начальник производственно-технического отдела Федор Иванович Коробков.

И мы, загнбая пальцы, вспоминали основные вехи, ставшие решающими для завода за эти пять лет. Предприятию присвоено звание высокой культуры производства, звание предприятия коммунистического труда, вручена Ленинская юбилейная грамота, девятнадцать кварталов подряд удерживается знамя Совета Министров...

А какими представляется завод в следующие пять лет? Коробков не торопится с ответом. Он достает несколько разноцветных папок, кладет одну за другой на стол.

— Для того, чтобы внедрить все это, — он поглаживает рукой корешок верхней папки, — нам потребуется пять лет. Закончено проектирование централизованного контроля технологических параметров всего завода.

Сейчас главный диспетчер не имеет оперативных сведений о работе оборудования. О всех отклонениях становится известно, как правило, уже в конце смены, когда в цехе приняты то или иное решение.

Внедрение проекта начнется на заводе уже с будущего года. В первую очередь намечено автоматизировать мазутовое хозяйство, добиться, чтобы топливо на печи шло без отклонений от заданной температуры и давления. Это улучшит технологию, даст экономно топлива, повысит качество клинкера.

— Уже в 1975 году я вижу завод высокопроизводительным, автоматизированным предприятием, — оживляется Коробков, — наминого повысится культура труда, чему будет способствовать стабильный технологический процесс, улучшится качество цемента. Думаю, что к тому времени мы откажемся от выпуска цемента марки «300».

Это далеко не все, о чем мечтают на заводе. Я видел перспективный план технического перевооружения. О будущем здесь ду-



Только что выпущенные образцы цемента...

мают конкретными категориями это и перевод печей на жидкое топливо, и строительство мазутопровода к комбинату, и устройство механизированного склада, и целый ряд научно-исследовательских работ. Работа предстоит огромная, но цементникам она по плечу. Поружкой тому их увлеченность, вера в свои творческие возможности.

А. ЩЕГОЛЕВ.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ТРЕБОВАНИЯ ВРЕМЕНИ

ПОСТАНОВКОМ и совершенствованием политической информации заставляет заниматься сама жизнь, в которой ежедневно происходят события огромной важности как у нас в стране, так и за рубежом. Выполняя решения XXIII съезда КПСС по улучшению массовой политической работы на предприятиях, партийная организация ТЭЦ-10 уже накопила некоторый опыт в этом большом деле. В частности, можно сказать об опыте института политинформаторов. В том, что коллектив успешно выполнял социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, заслуга и политинформаторов. Коллектив станции выполняет ежемесячно планово-экономические показатели, заметно сократился брак, повысилась производительность труда на ремонте, снизился удельный расход условного топлива, и станция достигла в текущем году расчетно-проектных показателей.

В коллективе ТЭЦ почти половина работающих имеет высшее и среднее образование, большая часть рабочих учится в ЦПМ, техникумах, вузах. Потому, создавая институт по-

литинформаторов, здесь большое внимание уделяли их специализации. Созданы секции: международников, общественно-политическая, экономистов. Все политинформаторы имеют высшее, незаконченное высшее, среднее специальное образование. В основном это руководители смен, цехов, служб. Потому и эффект от политинформаций большой. Живой рассказ руководителей о политике нашей партии в той или иной области деятельности, о результатах нашей работы, о достигнутых успехах и еще нерешенных вопросах приносит неоценимую помощь трудящимся, а значит — и ТЭЦ. Такие выступления позволяют еще теснее связать политическую информацию с жизнью, придать ей большую целеустремленность, мобильность, действенность.

Политинформации на ТЭЦ-10 проводятся в установленные дни, не менее трех раз в месяц. Партком ежемесячно проводит проверку их идейной целенаправленности. Все члены парткома распределены по цехам, чтобы проперок обсуждаются на совещаниях секретарей цеховых организаций. Контроль за работой полит-

информаторов осуществляют также и секретари цеховых партийных организаций.

Партком, цеховые партийные организации используют различные виды информации для трудящихся: рабочие собрания, стенную печать, доски показателей, «молянки», «Крокодил», а также стационарное радио. В обеденный перерыв по радио трудящиеся информируются по отдельным вопросам работы станции, транслируются магнитофонные записи выступлений рабочих и служащих на рабочих и партийных собраниях, в цехах и службах.

При парткоме создана и работает лекторская группа из девяти человек. Руководит ее работой член парткома В. П. Полякова — начальник химцеха. С начала года прочитано своими силами более 30 лекций. Тематика их самая разнообразная: международные темы, экономические, которые увязываются с работой и жизнью коллектива станции.

Недавно комиссия горкома КПСС ознакомилась с работой института политинформаторов ТЭЦ и убедилась в том, что политинформаторы предприятия — настоящие воспитатели трудящихся.

Но комиссия увидела и другое. Например, в таких цехах, как цех централизованного ремонта, котельно-турбинный, бывает срыв политинформаций. Некоторые политинформаторы слабо увязывают свой рассказ с производственной деятельностью предприятия. В котельно-турбинном цехе информации проводятся по вахтам, и практически коллектив

вахты может услышать рассказ политинформатора раз в месяц — работа-то сменная.

Совсем непонятно, почему на станции нет групп агитаторов. А ведь политинформаторы должны работать в тесном контакте с агитаторами, опираясь на них, партийная организация сможет эффективно вести политическую и организаторскую работу в массах, мобилизуя трудящихся на выполнение производственного плана, воспитывая их в коммунистическом духе.

Опыт института политинформаторов на ТЭЦ-10 есть. Поэтому есть нужда в проведении методических семинаров и постоянно действующих семинаров. Есть также необходимость в том, чтобы координировали работу политинформаторов по цехам, подкашивали и составляли тематику их выступлений, обобщали и распространяли опыт их работы.

В конце октября бюро ГК КПСС заслушало информацию секретаря парткома ТЭЦ-10 Т. Добудько о состоянии политинформации на предприятии. В постановлении бюро, в частности, говорится, что цех на станции дифференцированного подхода к проведению политической информации, не учитывается степень информированности и нуждемости в информации каждого трудящегося. Бюро рекомендовало увязывать рассказ политинформатора с задачами предприятия.

Постановление бюро ГК КПСС партком ТЭЦ принял на вооружение.

В. ГЕРАСИМОВИЧ,  
инструктор ГК КПСС.



...проверяются на сортность в центральной заводской лаборатории.

## ПО ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТАМ

За несколько дней до праздника презентации горкома профсоюза работников просвещения утвердил социалистические обязательства, которые учителя приняли в честь XIV съезда партии.

Каковы же основные пункты обязательств? Прежде всего, добиться выполнения заповеда о всеобщем, создании условий для учебы работающей молодежи. Считать делом чести каждого учителя — сохранение контингента учащихся в течение всего учебного года.

В обязательствах особое внимание обращено на улучшение качества проведения уроков физического воспитания, оснащение школ спортивным оборудованием и инвентарем.

Каждая школа должна продолжать работу по оформлению уголка боевой и трудовой славы, пополнять экспозиции ленинские музеи и комнаты. Организовать встречи с ветеранами — членами партии.

Каждый пункт обязательств проинициатива учителей: воспитывать молодежь в духе верности ленинским заветам.  
В. ТАРАПЕВА,  
председатель горкома союза учителей.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Объединенный залком комбината проводит смотр на лучшую постановку воспитательной и культурно-массовой работы с детьми, подростками, взрослым населением по месту жительства.

Условия смотра: укрепление материальной базы.

оборудование детских комнат, мастерских технического творчества, спортивных и игровых площадок, кружков по интересам.

Итоги конкурса будут подведены в сентябре 1971 года. В состав комиссии входят представители партийных, комсомольских, профсоюзных организаций ЖКУ и местных заводских комитетов.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

На основании ст. 18 «Положения о выборах в районные (городские) народные суды РСФСР» и решения исполкома Иркутского областного Совета депутатов трудящихся от 26 ноября 1970 года № 526, исполком городского Совета депутатов трудящихся

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**РЕШИЛ:**  
Образовать следующие избирательные округа по выборам в Ангарский городской народный суд:

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1**  
В состав округа входят избирательные участки № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 14, 62.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2**  
В состав округа входят избирательные участки № 10, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3**  
В состав округа входят избирательные участки № 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4**  
В состав округа входят избирательные участки № 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5**  
В состав округа входят избирательные участки № 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 63.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6**  
В состав округа входят избирательные участки № 13, 60, 61, 64, 65, 66, 67, 68, 69.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7**  
В состав округа входят избирательные участки № 15, 16, 17, 18, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся **П. ГРОМОВИЧ**  
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. СОСНИН**.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

На основании ст. 19 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполком городского Совета депутатов трудящихся

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**РЕШИЛ:**  
Образовать следующие избирательные участки по выборам в Ангарский городской народный суд:

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1**  
(центр: контора лесоперевалочной базы п. Китоя)

Улицы 1-я Тракторная с № 1 по № 19 и с № 2 по № 32, Зеленый остров, улицы Набережная, Рабочая, Заводская, Советская, Проточная, Пролетарская, Вокзальная, Партизанская, Железнодорожная, Перулки Пушкинский, Рабочий, Школьный, Советский, Лптецкий, Пожарный, Партизанский, Первомайский, Заводской и дома железнодорожников.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2**  
(центр: школа рабочей молодежи п. Китоя)

Ул. Тракторная с № 21 по № 105 и с № 34 по № 80, 2-я Тракторная, 1-я Коммунистическая, Садовая, 1-я и 2-я Озерная, 1-я Комсомольская, Китойская, 2-я Коммунистическая, Радищевая, 1-я и 2-я Октябрьская, Лазо, Чапаева, Интернациональная, перулки Китойский, Тракторный, Интернациональный, Новый и Чапаева.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3**  
(центр: красный уголок ДОКа)

Поселок Гребнево и улицы Жлобинская.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4**  
(центр: школа № 15)

Южная часть пос. Майска до ул. Театральной.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5**  
(центр: медучилище)

Северная часть поселка Майска до ул. Театральной.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6**  
(центр: клуб «Строитель»)

Пос. Куйбышева (2-й, 8-й районы).

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7**  
(центр: красный уголок завода ЖБИ-1)

Дома совхоза, пристани, УПП, Заверевского ДОКа, деревня Заверев. 6, 7, 11-й районы.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8**  
(центр: школа № 21)

Поселок Шеститысячник и по-

селок Строителей от железнодорожного моста.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9**  
(центр: Дом культуры «Дружба»)

Поселок цементного завода и поселок Строителей до железнодорожного моста.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10**  
(центр: школа № 2)

Поселок Северный: ул. Иркутская до ул. Кожедуба, ул. Кожедуба от ул. Покрышкина до ул. Набережной, ул. Набережная от ул. Кожедуба до ул. Иркутской, дома в районе гравийного карьера.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11**  
(центр: кинотеатр «Октябрь»)

Северо-восточная часть поселка Байкальска от ул. Ломоносова, база снабжения и строения продбазы, кварталы 99, 100, микрорайон «Л».

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12**  
(центр: красный уголок СМУ-4)

Юго-западная часть поселка Байкальска от ул. Ломоносова.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13**  
(центр: красный уголок пос. Кирова)

Поселок Кирова.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14**  
(центр: школа № 24)

Суховской сельский Совет.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15**  
(центр: клуб «Октябрь»)

Поселок Новый, пионерские лагеря.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16**  
(центр: клуб «Энергетик»)

Поселок Юго-Восточный, дома станции Тайга и дома ТЭЦ.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17**  
(центр: контора отделения совхоза «Саяны»)

Савватеевский сельский Совет.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18**  
(центр: клуб поселка Оди́нска)

Одинский сельский Совет.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19**  
(центр: строительное училище)

Поселок Восточный, левая сто-

рона ул. Восточной (от улицы Иркутской до проспекта Кирова), строения у железнодорожного переезда, кварталы 2, 8, 9, 15, 16, 17.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20**  
(центр: школа № 1)

Кварталы 1, 26, 36, 38, 39, 41.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21**  
(центр: строительное училище № 10)

Кварталы 18, 19, 25.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22**  
(центр: школа № 5)

Кварталы 24, 30, 34.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23**  
(центр: училище профтехобразования № 4)

Кварталы 23, 31, 33.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24**  
(центр: школа № 14)

Кварталы 27, 35, 37.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 25**  
(центр: детская спортивная школа)

Кварталы 20, 21, 22.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 26**  
(центр: школа № 4)

Кварталы 50, 51.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 27**  
(центр: техникум)

Кварталы 52, 53.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 28**  
(центр: Дворец культуры «Энергетик»)

49-й квартал, дома 1, 2, 3, 8, 9, 10, 11, 12, 23, 25, 27, 28, 29 квартала 47.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 29**  
(центр: Дворец пионеров)

Квартал 61, дома 13, 14, 15, 16, 20, 24 квартала 47, общежитие школы-интерната № 2.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 30**  
(центр: Дворец культуры нефтехимиков)

Кварталы 59, 60.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 31**  
(центр: училище профтехобразования № 8)

Кварталы 55, 58.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 32**  
(центр: библиотека Дворца культуры)

Квартал 75.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 33**  
(центр: красный уголок ЖКУ нефтехимического комбината)

Квартал 78.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 34**  
(центр: школа № 17)

Квартал 73.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 35**  
(центр: спортплавильню)

Квартал 74.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 36**  
(центр: пожарное дело)

Квартал 77, конный парк, реал-база.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 37**  
(центр: красный уголок ЖКУ управления строительства)

Квартал 76.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 38**  
(центр: школа № 26)

Квартал 80.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 39**  
(центр: красный уголок швейной фабрики)

Квартал 81.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 40**  
(центр: школа № 27)

Дома 1, 2, 3, 19, 21, 23, 24, 25, 26, 28, 29 квартала 89.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 41**  
(центр: красный уголок общежития № 30)

Дома 5, 6, 7, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 18 квартала 89 и общежитие № 30.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 42**  
(центр: школа № 10)

Квартал 106.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 43**  
(центр: клуб СМУ-1)

Квартал 107.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 44**  
(центр: школа № 19)

Квартал 88.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 45**  
(центр: музыкальная школа)

Квартал 72.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 46**  
(центр: ШРМ-14)

Дома 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 квартала 82/83.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 47**  
(центр: школа № 31)

Дома 1, 2, 16, 17, 18, 19, 20, 21 квартала 82/83.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 48**  
(центр: красный уголок общежития, дом 13 квартала 91)

Квартал 91.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 49**  
(центр: школа № 30)

Квартал 86.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 50**  
(центр: красный уголок урса)

Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11 квартала 85.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 51**  
(центр: школа № 32)

Дома 18, 19, 20, 21, 22, 23 квартала 85 и квартал 125.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 52**  
(центр: красный уголок общежития, дом 9 квартала 85)

Дома 9, 12, 13, 14, 15 квартала 85.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 53**  
(центр: красный уголок общежития, дом 17 квартала 85)

Дома 16, 17 квартала 85 и девятиэтажные дома по ул. Чайковского.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 54**  
(центр: школа № 38)

Дома 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 квартала 94.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 55**  
(центр: красный уголок библиотеки квартала 94)

Дома 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10, 12, 13, 14, 15 квартала 94.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 56**  
(центр: школа № 6)

Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 11, 12, 13, 24, 25, 26, 27, 28 квартала 92.

(Окончание на 4 стр.)

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

(Окончание. Начало на 3 стр.)

- |   |  |   |   |   |
|---|--|---|---|---|
| <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 57</b><br/>(центр: школа № 3)<br/>Дома 14, 15, 17, 18, 19 квартала 92 и дома 1, 2, 3, 4 квартала 92/93.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 58</b><br/>(центр: красный уголок УПП)<br/>Дома 1, 2, 3, 4—4а, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 16, 17, 18 квартала 93.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 59</b><br/>(центр: красный уголок СМУ-3)<br/>Дома 19, 21, 22, 26, 27, 28, 29, 31, 32, 33 квартала 93, дома, расположенные около станций Южная, квартал 102.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 60</b><br/>(центр: школа № 20)<br/>Кварталы 84, 84-а.</p> | <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 61</b><br/>(центр: Дом спорта)<br/>Квартал 95.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 62</b><br/>(центр: профтехучилище по ул. Коминтерна)<br/>6-й микрорайон.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 63</b><br/>(центр: профтехучилище по ул. Коминтерна)<br/>7-й микрорайон.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 64</b><br/>(центр: школа № 5)<br/>9-й и 10-й микрорайоны.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 65</b><br/>(центр: школа № 5)<br/>8-й микрорайон.</p> | <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 66</b><br/>(центр: школа № 39)<br/>Дома 1, 5, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 микрорайона 13.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 67</b><br/>(центр: школа № 8)<br/>Дома 2, 3, 4, 9 микрорайона 13 и дома 9, 10, 11, 12, 13, 14 микрорайона 12.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 68</b><br/>(центр: школа № 8)<br/>Дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 19 микрорайона 12.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 69</b><br/>(центр: школа № 7)<br/>11-й микрорайон.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 70</b><br/>(центр: школа № 37)<br/>Квартал 177, пос. Старина.</p> | <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 71</b><br/>(центр: школа № 37)<br/>Квартал 182.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 72</b><br/>(центр: школа № 33)<br/>Квартал 178.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 73</b><br/>(центр: ДК «Современник»)<br/>Квартал 179.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 74</b><br/>(центр: ШРМ-5)<br/>Квартал «Б».</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 75</b><br/>(центр: учебно-консультационный пункт)<br/>Кварталы 189, 209.</p> | <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 76</b><br/>(центр: школа № 25)<br/>Квартал «А».</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 77</b><br/>(центр: школа № 36)<br/>Квартал 207.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 78</b><br/>(центр: спортзал «Ермак»)<br/>Квартал 210.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 79</b><br/>(центр: кинотеатр «Юность»)<br/>Квартал 188.</p> <p><b>ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 80</b><br/>(центр: школа № 29)<br/>Кварталы 205, 211, 221.<br/>Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. ГРОМОВИЧ.<br/>Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.</p> |
|---|--|---|---|---|



ОБЪЕКТИВ-70. «Первые аккорды». Фото И. АМОСОВА.

## ТЕПЕРЬ—ФИНАЛ

В Сочи на резинобитумной дорожке стадиона «Спартак» начались финальные соревнования легкоатлетов детских спортивных школ Министерства просвещения РСФСР. На этих соревнованиях выступают и воспитанники ДЮСШ города. Это право они заслужили на звание чемпионов в Улан-Удэ, которые состоялись в дни летних школьных каникул. Юные легкоатлеты Ангарска там заняли первое место.

Среди тех, кто уехал защищать честь школы, — десятиклассник школы № 3, призер весеннего первенства РСФСР Саша Юнгман, десятиклассница Нина Шадрина (школа № 6), восьмиклассница Тамара Сушилова (школа № 32) и другие.

## МУЗЫКА

### СНОВА ЗВУЧАТ МЕЛОДИИ ЧАЙКОВСКОГО

Шестая («Патетическая») симфония Петра Ильича Чайковского, его Первый концерт для фортепиано с оркестром и увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта» относятся к шедеврам не только русской, но и мировой музыкальной культуры. Эти произведения прочувствительно и вдумчиво исполнены в концерте и ДК нефтехимиков.

Шестую симфонию называют лебединой песней композитора. Она была не только последней симфонией Чайковского, но и последним творением его жизни. Первое ее исполнение под управлением автора состоялось 16 октября 1899 года, за три недели до внезапной смерти композитора.

Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта» — произведение программное, написанное на сюжет шекспировской трагедии. Эту тему поощрял Чайковский М. Балакирев, который с интересом следил за работой над ней молодого в то время композитора. Он посоветовал Чайковскому написать вариант темы аббата Лоренцо, чтобы она звучала как церковный католический хорал. Именно такой она и дошла до нас.

# ИЗДЕРЖКИ РУКОВОДСТВА КОМАНДОЙ

## К ИТОГАМ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

**Л**ЮБИТЕЛИ футбола окончательно потеряли интерес к команде «Старт»: она не оправдала их надежд. Не один год лелеяли они эти надежды. Но год от года команда деградировала. Приятна всем ясна — у «Старта» нет прочного тыла, нет резервов в родном городе. А заезжие футболисты, как показала практика, не показывали высокого класса. Да это и понятно, кто отпустит хорошего футболиста в другой город, да еще в класс «Б». К нам едут те, кто оказался «лишним» там, у себя.

Но это разговор будущего. Более подробно мы поговорим об этом, когда будем подводить итог дискуссии о проблемах ангарского футбола, которую ведет газета.

А сегодня — о результатах выступлений «Старта» в чемпионате 1970 года.

Посмотрите на турнирную таблицу. Команда занимает 16-е место. В 32 встречах она одержала 5 побед, в 11 добилась ничейных результатов, в 16 проиграла. Причем, начало сезона было обнадеживающим: две ничьи, две победы в первых четырех турах. Особенно радовала победа над «Вулканом» (3:1). После пяти туров «Старт» занял третье место в таблице. Но продержался здесь недолго. После победы в 6-м туре над «Авангардом» последовала серия поражений. А вместе с тем и движение вниз по турнирной таблице. К 13 сентября команда прочно обосновалась на предпоследнем, 16-м месте. Дальше отступать было некуда. Команда «Авангард», замыкающая турнирную таблицу, в этом году выступала исключительно слабо.

Таким образом, в ходе соревнований класс игры команды не возрастал, как следовало ожидать, а снижался. Если в начале сезона можно было проследить осуществление определенных тактических схем, то, начиная со второго круга, команда играла неграмотно: нарушились связи в линиях, упало индивидуальное мастерство футболистов. Старший тренер команды В. Кублицкий не заболел о пополнении команды но-

выми футболистами. В результате команда практически играла без запасных игроков.

Объединенный завком нефтехимического комбината, обведя итоги выступлений «Старта» в чемпионате 1970 года, признал их неудовлетворительными. Работа старшего тренера также признала неудовлетворительной.

Оснований для такой оценки было больше, чем достаточно. В команде снизилась дисциплина. Почти все игроки к концу сезона стали курить, наблюдались тайные выпивки. Модой стала игра в карты. Распоряжения В. Кублицкого некоторыми игроками брались под сомнение. Все это — результат неграмотности, мягкотелости старшего тренера.

Серьезные недостатки были и в постановке тренировочной работы. Многие игроки уже к концу первого круга сдали в физической подготовке. Факты говорят о том, что старший тренер не только ничего не дал команде, она даже утратила те немногие положительные качества, которые у нее были.

После такого вывода кажется более чем странным решение започа оставить В. Кублицкого в должности старшего тренера. Может быть, другого выхода сейчас нет?

Завком отчислил из команды из-за неперспективности Акуленко, Подозорова, Панасенко, Бабкина, Яглюкова. Вопрос о Кужелеве будет решен после его выzdopления. Савчук отчислен за недисциплинированность, выразившуюся в неподчинении тренером. Кандидатами в команду зачислены Захаров, Дерменев, Булаков, Муратов, Климачев, Ципляев, Шкретиненко, Ольховик, Охремчук.

Будет ли команда выступать в будущем сезоне в классе «Б», сказать трудно. Руководство комбината ходатайствует о том, чтобы сохранить в городе команду мастеров. Будем надеяться, что просьба не останется без внимания. А может быть, придется начинать снова, то есть пробиваться в класс «Б» на основе спортивного принципа. Ну, а пока не будем терять надежду и скажем: «До свидания, футбол!» И. ИВАНОВ.

## МЕСТА И ОЧКИ

Первенства по футболу 1970 года среди команд четвертой зоны класса «Б»	Команды	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Сахалин» (Южно-Сахалинск)	23	7	2	49—10	53
2.	«Вулкан» (Петропавловск)	18	9	7	31—20	41
3.	«Гранит» (Тюмень)	12	14	6	37—21	38
4.	«Металлург» (Новокузнецк)	11	15	6	34—18	37
5.	«Амур» (Благовещенск)	13	10	9	38—27	36
6.	«Рыбак» (Находка)	13	9	10	23—21	35
7.	«Горняк» (Райчихинск)	11	11	10	28—26	33
8.	«СЗТМ» (Новосибирск)	11	11	10	28—25	33
9.	«Урожай» (Канск)	11	10	11	27—23	32
10.	«Сибиряк» (Братск)	11	8	13	32—28	30
11.	«Шахтер» (Киселевск)	9	12	11	40—48	30
12.	«Голышки» (Артези)	7	16	9	25—24	30
13.	«Прогресс» (Бийск)	8	13	11	27—37	28
14.	«Торпедо» (Рубцовск)	8	10	14	27—41	28
15.	«Шахтер» (Прокловск)	8	9	15	15—30	25
16.	«Старт» (Ангарск)	6	11	16	33—46	21
17.	«Авангард» (Комсомольск)	3	9	20	19—49	15

Согласно положению команды «Сахалин» завоевала право выступать в следующем сезоне во второй группе класса «А».

## КИНО

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»** — Три тополя на Пашинке, 15, 17.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** — Снежная горелья, 10. Тревога, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный).

**«АНГАР»** — Преступление и наказание (2 серии), 17, 21, для детей — Матч-реалити, 10-20, 12-15, 14-10.

**«МИР»** — Освобождение (2 серии), 10, 13-30, 17, 20-30.

**«ПIONEER»** — Солдат Иван Бровкин, 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 21-40. Ищите на экране, 20-10. Кинозал 20.

**«Победа»** — На пути в Ленин, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный).

**«Юность»** — Зал «Луч» — Песнь о Минюк, 14, 16-30, 17-20, 19, 20-35, 22.

**Горный корабль**, 10-30. **Маленький беглец**, 12. **Легенда голландца**, 19, 21. **Маленький беглец**, 11, 13, 15, 17.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3-й канал.

**13:55** — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

**14:15** — Для детей. Театр «Коловельчик».

**14:45** — Для юности. «Крылья ясной Родины», Олимпиада по истории авиации, 2-й тур.

**19:30** — Страницы истории советского кино. «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм, 20:30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. Иркутское Приангарье — праздник Октября.

**21:50** — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

**21:55** — Торжественное заседание, посвященное 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В передаче — «Время». Информационная программа.

Адрес и телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68